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ОГРУНТУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ СКОШУВАННЯ ТРАВ З
МОДЕРНІЗАЦІЄЮ КОСАРКИ

Сільськогосподарське виробництво складається з двох основних галузей – тваринництва і
рослинництва. Тваринництво та продукція цієї галузі є стратегічними галузями у забезпечені населення
продуктами харчування.

Наразі в Україні галузь тваринництва перебуває в занепаді, скорочуються поголів’я великої
рогатої худоби як м’ясного так і молочного напрямку, свиней, овець та кіз, птиці. Головною із причин
занепаду є великий диспаритет цін на сировину для сільськогосподарського виробництва та ціну на
готову продукцію.

Важливою виробничою операцією при заготівлі кормів є скошування травостою. Для
скошування травостоїв системою машин для комплексної механізації сільськогосподарського
виробництва передбачається використання косарок і косарок-плющилок, що розрізняються за типом
енергозасобу (самохідні, тракторні, моторизовані), з яким вони що агрегатується; за типом різальних
апаратів (сегментно-пальцеві, безпальцеві, ротаційно-дискові, ротаційно-барабанні); за способом
агрегатування (навісні, напівнавісні, причіпні); по ширині захвату різального апарату та ін.

Різальні апарати — це пристрої, призначені для зрізування рослинної маси біля кореня. Вони
встановлюються на косарки для скошування трави, валкові жатки, жатки зернозбиральних та
кормозбиральних комбайнів, а також на косарки-подрібнювачі. Класифікація різальних апаратів
показана на рис. 1. [1-5].

Рис. 1. Класифікація різальних апаратів
Схеми різальних апаратів наведено на рис. 2.
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Рис. 2. Схеми найбільш розповсюджених різальних апаратів [8] 

а — сегментно-пальцьовий; б — двоножовий з двома рухомими ножами; в — двоножовий з одним 
рухомим ножем; г — ротаційний з вертикальною віссю обертання ротора; д — ротаційний з 

прямолінійно-поступальним рухом ножів; е — ротаційний з горизонтальною віссю обертання ротора; є 
— ротор ротаційної косарки; ж — ротор косарки-подрібнювача; А і В  — точки опори стебла; 1  — 

палець з пером; 2  — сегмент ножа; 3  — диск з ножами; 4  — пас з ножами; 5 — барабан з ножами; 
6 — ніж диска; 7—ніж барабана 

Здатність ножа виконувати свою функцію, тобто поділяти матеріал на частини, передаючи йому 
через свою різальну частину зусилля, що прикладені до ножа, називають його різальною здатністю. 
Різальна здатність ножа тим вища, чим менше зусилля і робота, що потрібні для пере різання матеріалу, 
тобто кінематика його роботи. 

Суть конструктивної розробки полягає в заміні сегментного пальцьового різального апарату на 
косарці-плющилці СКП-5Г «Інгулець» на ротаційний різальний апарат. 

При використанні ротаційного різального апарату забезпечується постійність кута зачеплення 
вздовж усієї довжини леза ножа. При роботі стебла рослин потрапляють між ножами і протирізальними 
пластинами, затискаються і зрізуються. Витримування постійного кута защемлення дає змогу 
зменшувати швидкість різання, і як наслідок, має місце підвищення продуктивності ротаційних 
різальних апаратів підпірного різання зменшення втрат зрізаного матеріалу. 
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